Рекомендации к выполнению контрольной работы по дисциплине: «Основы теории массового обслуживания»

Вариант задания выбирается по последним двум цифрам пароля.
Контрольная работа содержит три задачи. 
Первая задача относится к темам «Дискретные цепи Маркова» и «Уравнения Чепмена-Колмогорова для дискретных цепей Маркова», рекомендации по ее решению можно найти в лекциях №№.5, 6.
Вторая задача относится к теме «Процессы размножения и гибели» и «Процессы размножения и гибели в установившемся режиме», для ее решения необходимо изучить материалы лекций №№. 8, 9.
Третья задача относится к темам «Марковские СМО в установившемся режиме» и «Система массового обслуживания М/G/1», «Формула Полячека-Хинчина». Примеры подобных задач рассматриваются в лекциях №№ 10-12.
Во избежание ошибок рекомендуется использовать программные средства математических вычислений (Mathcad, MATLAB и пр.). При решении задач на тему «Формула Полячека-Хинчина» для нахождения параметров СМО применять приложение 1.
Задача №1.
Для однородной дискретной цепи Маркова, заданной матрицей переходов: 
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Требуется: 
определить матрицу вероятностей 
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 перехода цепи из состояний Ei на n=23 шаге в состояния Ej на l=44 шаге.

Задача №2.
Рассматривается стационарный режим работы m=3 канальной системы массового обслуживания с отказами. Интенсивность поступления заявок и интенсивность обслуживания 
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 соответственно.

Найти:
1. Среднее число занятых каналов – 
[image: image4.wmf]N

;



2. Вероятность того, что произвольно взятый канал будет занят – P;



3. Среднее время занятости одного произвольно взятого канала – 
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4. Вероятность отказа – 
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5. Вероятность обслуживания требования ( 
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Задача №3.
Рассматривается одноканальная СМО с отказами; на ее вход поступает простейший поток заявок с интенсивностью (. Время обслуживания — показательное с параметром 
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. Работающий канал может время от времени выходить из строя (отказывать); поток отказов канала — простейший с интенсивностью (. Восстановление (ремонт) вышедшего из строя канала начинается мгновенно после его отказа; время ремонта 
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 — показательное с параметром 
[image: image10.wmf]g

=

1

p

t

. Заявка, которая обслуживалась в момент выхода канала из строя, покидает СМО необслуженной. Найти стационарные вероятности состояний СМО: 
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 — канал свободен; 
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 — канал занят, исправен; 
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 — канал ремонтируется.
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